



中国贸促会预警信息快报

2025

中国国际贸易促进委员会法律事务部



第 830 期

(2025 年 3 月 5 日)

目 录

一、对华经贸摩擦案件

- 1、美国 ITC 对中国可锻铸铁管附件发起反倾销快速日落复审产业损害调查 .. 1
- 2、美国 ITC 对中国临时钢制围栏作出双反产业损害初裁 1
- 3、德国通报中国出口婴儿书不合格 1
- 4、英国通报中国出口造雾机不合格 2
- 5、捷克通报中国出口一次性电子烟不合格 2
- 6、意大利通报中国出口鲭鱼罐头不合格 2
- 7、意大利通报中国出口茶叶不合格 3

二、境外安全风险预警

- 1、菲律宾南部棉兰老岛发生 5.0 级地震 3
- 2、西班牙第二大城市发生旅游巴士相撞事故已致 51 伤 3
- 3、德国曼海姆车辆冲撞人群事件已致 2 人遇难多人重伤 4
- 4、瑞典首都发生枪击事件致两人重伤 5

三、全球经贸动态

- 1、墨西哥总统：将采取措施应对美加征关税 5
- 2、摩根士丹利预计美元或重演 2017 年下跌走势 6
- 3、欧元区 2 月通胀率降至 2.4% 7
- 4、加密货币价格剧烈波动 7

一、对华经贸摩擦案件

1、美国 ITC 对中国可锻铸铁管附件发起反倾销快速日落复审产业损害调查

2025 年 3 月 3 日，美国国际贸易委员会（USITC）发布公告，对进口自中国的可锻铸铁管附件（Malleable Iron Pipe Fittings）发起反倾销快速日落复审产业损害调查，审查若取消现行反倾销措施，在合理可预见期间内，涉案产品的进口对美国国内产业构成的实质性损害是否将继续或再度发生。利益相关方应于 2025 年 5 月 8 日前向美国国际贸易委员会提交评论意见。

2、美国 ITC 对中国临时钢制围栏作出双反产业损害初裁

2025 年 3 月 3 日，美国国际贸易委员会（USITC）发布公告，对进口自中国的临时钢制围栏（Temporary Steel Fencing）作出反倾销和反补贴产业损害初裁，裁定被指存在倾销和补贴行为的涉案产品的进口对美国国内产业构成了实质性损害或实质性损害威胁。涉案产品的美国海关编码为 7308.90.9590。

3、德国通报中国出口婴儿书不合格

2025 年 3 月 4 日，据欧盟非食品类快速预警系统（RAPEX）官网消息，因产品含有易脱落的小零件，儿童可能将其放入嘴中导致窒息，

不符合《玩具安全指令》以及欧洲标准 EN 71-1 的要求。德国通报中国出口婴儿书不合格。警报编号：SR/00871/25。

4、英国通报中国出口造雾机不合格

2025 年 3 月 4 日，据欧盟非食品类快速预警系统（RAPEX）官网消息，因使用者通过产品连接器能直接接触到带电部件，存在触电风险，不符合《低压指令》的要求。英国通报中国出口造雾机不合格。警报编号：SR/00877/25。

5、捷克通报中国出口一次性电子烟不合格

2025 年 3 月 5 日，据欧盟非食品类快速预警系统（RAPEX）官网消息，因产品含有过多尼古丁液体，尼古丁有剧毒，用户可能意外摄入高剂量的尼古丁从而危及安全，且该产品标签上的说明不清晰，消费者无从知晓如何安全地使用该产品，不符合《烟草产品指令》的要求。捷克通报中国出口一次性电子烟不合格。警报编号：SR/00893/25。

6、意大利通报中国出口鲭鱼罐头不合格

2025 年 3 月 4 日，据欧盟食品和饲料类快速预警系统（RASFF）官网消息，因产品组胺含量超标，意大利通报中国出口的鲭鱼罐头不合格。警报编号 2025.1537。

7、意大利通报中国出口茶叶不合格

2025年3月4日，据欧盟食品和饲料类快速预警系统（RASFF）官网消息，因产品检测出杀虫剂残留超标，意大利通报中国出口的茶叶不合格。警报编号 2025.1530。

（以上信息来自国外官网、中国贸易救济信息网等网站）

二、境外安全风险预警

1、菲律宾南部棉兰老岛发生 5.0 级地震

2025年3月4日，据菲律宾火山地震研究所通报，菲南部棉兰老岛南达沃省发生 5.0 级地震，目前暂无人员伤亡和财产损失报告。菲律宾火山地震研究所最初发布信息称，该国棉兰老岛发生 5.4 级地震，震中位于北纬 6.69 度，东经 125.20 度，即南达沃省马塔瑙镇西南约 2 公里处，震源深度 10 公里。不久后，该所将震级下调至 5.0 级，震源深度调整为 15 公里。菲火山地震研究所称，南达沃省迪戈斯、马格赛赛、马塔瑙和班萨兰等多地震感强烈，菲律宾第三大城市达沃有中等强度震感。中国驻达沃总领馆向记者表示，地震发生后，领馆向当地人员了解情况，目前地震未造成影响。

2、西班牙第二大城市发生旅游巴士相撞事故已致 51 伤

2025年3月3日，西班牙第二大城市巴塞罗那发生两辆旅游巴

士相撞事故，造成至少 51 人受伤，其中 4 人伤势严重。巴塞罗那市副市长告诉法新社，事故发生时，一辆巴士正停在该市最宽阔、最重要的大道之一对角线大道(Avinguda Diagonal)接乘客上车，另一辆巴士从后方撞上该车造成事故。据悉，两辆巴士分别载有一群参观巴塞罗那标志性建筑圣家族大教堂的游客和一群住在附近城镇的意大利学生。报道称，伤者目前已被送往医院接受治疗。4 名重伤者中包括 1 名未成年乘客和 1 名在场行人。

3、德国曼海姆车辆冲撞人群事件已致 2 人遇难多人重伤

2025 年 3 月 3 日，德国曼海姆市中心发生车辆冲撞人群事件。据巴登-符腾堡州内政部长托马斯·施特罗布尔通报，该事件已造成两人遇难、数人重伤。综合德国媒体 3 日报道，一辆黑色运动型多功能车(SUV)当日在德国曼海姆市中心冲撞人群。目前嫌疑人已被逮捕。托马斯·施特罗布尔表示，嫌疑人是一名 40 岁的德国男子，来自莱茵兰-普法尔茨州。曼海姆警方表示，现已确认嫌疑人是单独作案。据德国媒体报道，该嫌疑人此前未曾因极端主义或恐怖主义而引起德国安全部门的关注。但他之前有过精神健康问题。德国总理朔尔茨和德国总统施泰因迈尔分别通过社交媒体对受害者家属表示慰问。联盟党(CDU/CSU)总理候选人弗里德里希·默茨也通过社交媒体表示，他的心与受害者及其家属同在。“这一事件，以及过去几个月发生的可怕暴行，强烈警示我们：我们必须竭尽全力防止此类事件发生。”他还表示，德国必须再次成为一个安全的国家。曼海姆位于巴登-符腾堡州北部，毗邻黑森州和莱茵兰-普法尔茨州。该市约有 32 万名居民，

是巴登-符腾堡州的第二大城市。近期，德国发生多起车辆冲撞人群的恶性事件。2024年12月，在德国马格德堡，一名男子驾车冲入圣诞市场，导致6人遭遇不幸；今年2月，慕尼黑发生类似事件，一名男子驾车冲入人群，造成一名年轻女子和一名儿童遇难。

4、瑞典首都发生枪击事件致两人重伤

2025年3月2日，据瑞典国家电视台报道，瑞典首都斯德哥尔摩南部发生一起枪击事件，造成两人重伤。报道称，2日晚间，斯德哥尔摩弗鲁安根发生枪击事件，警方正在开展大规模搜查行动，目前已有一名嫌疑人被捕。警方发言人说，现场有两人受枪伤，已被紧急送医。目前现场周边的大片区域已被封锁，警方正动用警犬和直升机开展搜查行动，并努力收集目击者信息和该地区的监控录像。警方表示，目前尚不清楚该事件是否与帮派犯罪有关。

（以上四条信息来源：中国国际贸易促进委员会海外安保信息技术（北京安库）经贸摩擦预警中心）

三、全球经贸动态

1、墨西哥总统：将采取措施应对美加征关税

据中国新闻网报道，墨西哥总统克劳迪娅·辛鲍姆近日表示，墨西哥将采取措施应对美加征关税，该措施将于9日宣布。她强调，美

方指责墨西哥打击贩毒不力的相关言论“非常无理、纯属诽谤、毫无依据”。辛鲍姆当天在墨西哥城举行的新闻发布会上表示，美国政府的单边决定背离了北美区域经济一体化的发展方向，阻碍共同应对全球经济挑战的努力。辛鲍姆说，美国对墨西哥加征关税不仅影响在墨西哥经营的企业，还将伤害美墨两国民众，推高美国家庭生活成本，危及两国就业岗位增长。辛鲍姆表示这场争端没有赢家，墨美两国在安全和毒品问题上的合作必须基于尊重和对等，而非单方面指责和干涉。美国总统特朗普 3 日宣布，对墨西哥和加拿大加征 25% 关税的措施将于 4 日生效。特朗普此前在社交媒体上称，美国将对墨西哥和加拿大加征关税，直至毒品与非法移民问题得到有效解决。

2、摩根士丹利预计美元或重演 2017 年下跌走势

据参考消息网报道，摩根士丹利公司近日表示，曾在唐纳德·特朗普第一个总统任期伊始重创美元的因素，将在 2025 年再次对美元构成威胁。2017 年是彭博社的一个美元指数有记录以来表现最糟糕的一年。当时，该指数受到从美国贸易政策到欧洲政局等各种因素的冲击。摩根士丹利策略师安德鲁·辛哈认为，在特朗普第二个任期开始一个月后，这些催化因素中有不少再次笼罩着美元，可能使美元今年走上类似的轨道。近几个月来，美元让投资者蒙受双重损失。从选举日到 2024 年底，彭博社美元现货指数上涨逾 4%，因为投资者押注特朗普新政府实施的高额关税会重新引发通胀，并推高美债收益。这一涨势在今年出现逆转。在经历了去年 9 月以来最糟糕的三周后，该

指数下跌 2%。彭博社美元现货指数最终在 2017 年下跌 8%，但摩根士丹利团队没有透露他们预计美元今年会下跌多少。

3、欧元区 2 月通胀率降至 2.4%

据央视新闻报道，欧盟统计局近日公布的初步统计数据显示，受需求疲软影响，2 月欧元区通胀率按年率计算为 2.4%，低于 1 月的 2.5%。数据显示，欧元区 2 月服务价格同比上涨 3.7%，食品和烟酒价格上涨 2.7%，非能源类工业产品价格上涨 0.6%，能源价格上涨 0.2%。当月，剔除能源、食品和烟酒价格的核心通胀率为 2.6%。从国别来看，欧盟主要经济体德国、法国、意大利和西班牙 2 月通胀率分别为 2.8%、0.9%、1.7%和 2.9%。荷兰国际集团首席经济学家贝尔特·科莱恩表示，随着购买力提升和利率降低，预计今年欧元区内需将有所增强，欧元区经济将缓慢摆脱停滞。但地缘政治形势的发展使通胀前景具有高度不确定性。欧洲央行 1 月 30 日下调三大关键利率 25 个基点。这是该行自 2024 年 6 月宣布降息以来第五次下调利率。

4、加密货币价格剧烈波动

据新华社报道，以比特币为代表的加密货币价格近日出现大幅波动。过去一周，比特币价格先是跌破 8 万美元，基本抵消去年 11 月美国大选以来的大部分涨幅，接着又因美国总统特朗普拟将多种加密货币纳入储备的消息而暴涨。市场人士认为，与传统金融资产相比，加密货币面临流动性差、市场投机多、市场机制待完善等问题，价格

更易暴涨暴跌。过去几个月，美国加密货币相关政策走向预期变化多，进一步加剧加密货币尤其是比特币价格的波动。去年3月至10月，比特币价格基本在5万美元至7万美元之间盘整。美国大选结果公布后，市场对美国有关加密货币的政策预期明显增强，促使比特币价格飙升，突破10万美元。分析人士认为，加密货币市场显现颓势，与市场风险偏好情绪发生巨大转变有关。一方面，加密货币交易平台Bybit日前遭黑客攻击，致市值15亿美元的加密货币以太币被盗，打压了投资者信心。另一方面，投资者对美国宏观政策预期的担忧加深，认为美国新一届政府的关税政策正给美国经济带来更大不确定性，这一情绪导致全球资本市场下跌。特朗普2日在社交媒体上发文称，将推进设立包括比特币、以太币、瑞波币、艾达币等在内的加密货币储备。这一消息刺激加密货币价格大幅反弹。美国加密货币交易平台“比特币基地”公司发布的数据显示，当日比特币价格盘中快速升至9.5万美元以上，艾达币、瑞波币和以太币24小时涨幅分别为59.61%、23.73%和9.57%。《华尔街日报》报道，特朗普关于推进加密货币储备的细节仍不得而知，如果预期与现实不符，那么市场可能再次回落。此外，与贸易政策等相关的宏观经济担忧仍是悬而未决的问题，将继续拖累加密货币走势前景。



中国贸促会企业跨境贸易投资法律综合支援平台



网站



微信公众号



微信小程序



APP

商事法律公共咨询热线：400-8899-460

统筹：中国贸促会法律事务部

内容：中国贸促会商事法律服务中心

美编：中国贸促会信息中心

联系方式：中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075523